Kl. 9a 3. Klassenarbeit Datum:

Beachte: Alle Ergebnisse sind so einfach wie mdglich anzugeben!

1

Vereinfache durch teilweises Radizieren

a) v¥242 b) /405 c) 4/0,00001

Mache den Nenner rational
62 by 5 J_ 3+.5
J8 4446 J_ J5

Vereinfache so weit wie moglich, wobei alle Rechnungen ohne
Taschenrechner nachvollziehbar sein mussen:

a)3+3 + 27 - 243
b) (3 V7 + 5 +/3 )2

Zeichne mit Hilfe einer Wertetabelle das Schaubild der Funktion
f(x) = (x +4)2 +2

a)

a) Was bewirken a, ¢ und d im Schaubild der Funktion a(x —¢) 2 + d
b) Wie unterscheiden sich die Schaubilder der Funktionen

f(x) = x2 und g(x) =-

c) Erklare den Unterschied im Schaubild von

f(x) = (x-5)2 undf(x)=x2-5

Bestimme den Scheitel der Schaubilder folgender Funktionen:
a) f(x) = x2 - 8x +10

b) f(x) = — x2 + 5x —11

o) ()= 2 x2+ 8 x 45
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Losung: Mathemalik — KLassenardeit M. 3a.
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5 a) #6) = alv-c) +d
G >0 — die Parael (st nach oben iniffheé

Q<o — die Paradel /st nach unten gesffnet
bei a 7 1 werd die Parabel [n der y-Richtung

- gestreckt,
bel 1>a70 gestaucht,

C—2eigt  um viefiele Einhellen dre Normaépara el
an der X-Achse verschofen (s¥ 3

d - zelgl um viefite Eilnheites die Normalparadel
an  der & Achse verschofein (8¢
é) y=x? —r die Paradet ist nach oben g'e&:ffﬂhef
Y= —x* = die Parafef (st nach unten 31’51{]{’*16’?
C) fHP:@.'-.E"}E -—"ol!x'c" Paradel (st wm S Ernhelten
an der x-Achse Vver schpéen

y= x¥-§ — die Parafel /st um S Efnheiten
an der g‘ﬁcﬁﬁf verschod€en

6. a) y=x"-8x+10 ¢ y:x’ v Sy =41
g = x? = 8x + {6 16 +40 .‘H:~[x‘-.§x fﬂ/
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S(41-¢) = —(x*-2s) - 475
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